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Kleine Anfrage 

der Abg. Christine Neumann-Martin CDU 

 

Förderung und Zuschüsse des Landes für Maßnahmen im  

Landkreis Karlsruhe 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Welche Gebiete hat sie gefördert oder fördert sie im Rahmen des Landessanierungspro-

gramms im Landkreis Karlsruhe mit (geplantem) Endzeitpunkt nach 2020 (bitte Auflis-

tung der Maßnahmen mit Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Ge-

samtaufwand, den bereits ausgezahlten Mitteln, dem jeweiligen Landesanteil und dem 

eventuellen Bundesanteil sowie Sonderlinien wie zum Beispiel soziale Integration im 

Quartier)? 

 

2. Welche Maßnahmen hat sie im Landkreis Karlsruhe in den Jahren 2019 bis 2023 aus 

Mitteln des Entwicklungsprogramms Ländlicher Raum, des LEADER-Programms und 

des Programms „Spitze auf dem Land“ gefördert (bitte Auflistung der Maßnahmen mit 

Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, den bereits aus-

gezahlten Mitteln sowie dem jeweiligen Landesanteil und eventuell dem Bundesanteil 

und dem Anteil der Europäischen Union)? 

 

3. Mit welchen Maßnahmen hat sie in den Jahren 2019 bis 2023 Behinderteneinrichtungen, 

Gefährdeteneinrichtungen, das Altenhilfe-Folgeprogramm sowie Maßnahmen der Kran-

kenhausfinanzierung im Landkreis Karlsruhe unterstützt (bitte Auflistung der Maßnah-

men mit Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, dem 

Landesanteil sowie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

4. Mit welchen Maßnahmen hat sie in den Jahren 2019 bis 2023 die Wasserversorgung, 

die Abwasserbeseitigung, den Wasser- und Kulturbau, die Abfallwirtschaft, Altlasten-

fonds und kommunale Umweltprojekte im Landkreis Karlsruhe unterstützt (bitte Auf-

listung der Maßnahmen mit Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Ge-

samtaufwand, dem Landesanteil sowie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

5. Welche Maßnahmen hat sie in den Jahren 2019 bis 2023 im Landkreis Karlsruhe mit 

Mitteln der Tourismusförderung unterstützt (bitte Auflistung der Maßnahmen mit Start-

zeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, dem Landesanteil 

sowie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

6. Welche Maßnahmen hat sie in den Jahren 2019 bis 2023 im Landkreis Karlsruhe mit 

Mitteln des Ausgleichstocks gefördert (bitte Auflistung der Maßnahmen mit Startzeit-

punkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, dem Landesanteil so-

wie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

7. Welche Maßnahmen hat sie in den Jahren 2019 bis 2023 im Landkreis Karlsruhe aus 

Mitteln zur Sportstättenbauförderung unterstützt (bitte Auflistung der Maßnahmen mit 

 



Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt und zugesagtem Zuschuss aus der Sportstät-

tenbauförderung)? 

 

8. Mit welchen Maßnahmen hat das Land in den Jahren 2019 bis 2023 den Breitbandaus-

bau im Landkreis Karlsruhe gefördert (bitte Auflistung der Maßnahmen mit Startzeit-

punkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, dem Landes- und Bun-

desanteil sowie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

9. Welche Investitionsmaßnahmen der Feuerwehren hat sie im Landkreis Karlsruhe in den 

Jahren 2019 bis 2023 vom Land mit einem Zuschuss unterstützt (bitte Auflistung der 

Maßnahmen mit Startzeitpunkt, [geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtauf-

wand, dem Landesanteil sowie den davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

10. Welche Maßnahmen hat sie zur Feldwegesanierung in den Jahren 2019 bis 2023 im 

Landkreis Karlsruhe unterstützt (bitte Auflistung der Maßnahmen mit Startzeitpunkt, 

[geplantem] Endzeitpunkt, [geplantem] Gesamtaufwand, dem Landesanteil sowie den 

davon bereits aufgewendeten Mitteln)? 

 

 

11.11.2025 

 

Neumann-Martin CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Das Land Baden-Württemberg fördert die Infrastruktur vor Ort mit verschiedenen Förder-

programmen. Diese Mittel spielen eine entscheidende Rolle bei der Weiterentwicklung und 

Aufrechterhaltung der Lebensqualität. Es stellt sich die Frage, in welchem Ausmaß der Land-

kreis Karlsruhe in den vergangenen Jahren von den finanziellen Zuwendungen des Landes 

profitiert hat. 


